
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.12-05 

 

Tag:  27.03.2015 

Ortsteil: Eggenstedt, An der Hauptstraße 31, Feuerwehrgerätehaus, Versammlungsraum  

Zeit:  19:30 Uhr bis 21:15 Uhr 

Anwesende: Herr Hotopp (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Kühnel, Herr Melchers, 

Herr Kunert, Herr Zimmermann 

Abwesend: Herr Barbe 

Gäste:  Herr Müller / Presse 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 06.02.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Wahl des Ortsbürgermeisters 

07. Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Eggenstedt, Drucksache Nr. 15/BM/15 

08. Einsetzen des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Eggenstedt,  

Drucksache Nr. 16/BM/15 

09. Beratung und Abstimmung zur Bädersatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 25/BM/15 

10. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

11. Genehmigung der Niederschrift vom 06.02.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

12. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 

Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 5 x ja, 

bestätigt. 
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zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 06.02.2015 (öffentlicher Teil)  

 

Die Niederschrift vom 06.02.2015 (öffentlicher Teil) wird mit 4 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 

genehmigt. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 Schüleraustausch zwischen Schülern vom Gymnasium Wanzleben und australischen 

Schülern im September 2015 

 30 km/h generell in der gesamten Ortslage 

 finanzielle Lage der Stadt Wanzleben – Börde 

- vorläufig gibt es keine Änderung der finanziellen Situation. 

- es dürfen nur notwendige Ausgaben getätigt werden, die den Grundsätzen der Sparsamkeit 

und Wirtschaftlichkeit entsprechen. 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Der Ortsbürgermeister schließt die Einwohnerfragestunde, da keine Gäste (Einwohner) 

anwesend sind. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Wahl des Ortsbürgermeisters 

 

Herr Zimmermann (1. stellv. Ortsbürgermeister) übernimmt die Sitzungsleitung. Herr Hotopp 

wird als jetziger Amtsinhaber vorgeschlagen. Er ist auch bereit, dieses Ehrenamt weiter zu 

bekleiden. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Herr Zimmermann fragt, ob die Wahl offen 

erfolgen kann. Alle Ortschaftsräte stimmen einer offenen Wahl zu. 

 

Die Wahl von Herrn Andy Hotopp zum Ortsbürgermeister erfolgt einstimmig, mit 5 x ja. 

 

Herr Hotopp bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und übernimmt wieder die 

Sitzungsleitung. 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Eggenstedt, Drucksache Nr. 15/BM/15 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Beschlussvorlage und verweist darauf, dass sich Herr D. 

Kunert bereits in der Praxis bewährt hat. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja (einstimmig) 
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zum TOP 08: 

----------------- 

Einsetzen des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Eggenstedt,  

Drucksache Nr. 16/BM/15 

 

Erläuterungen nimmt der Ortsbürgermeister vor. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja (einstimmig)  

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Bädersatzung der Stadt Wanzleben - Börde,  

Drucksache Nr. 25/BM/15 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja (einstimmig)  

 

zum TOP 10: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Es wird bemängelt, dass es keine Reaktion zu verschiedenen Hinweisen aus den alten 

Protokollen gibt, z. B.: 

 Parkweg – zerfahrener Kurvenbereich an der neuen Pumpstation (Bauamt) 

 Höhe Grundstück An der Hauptstraße 1– nur Schotter aufgebracht, dadurch ist es sehr 

schwierig, die Mülltonnen an die Straße zu bringen. (Bauamt) 

 Absacken der Einfahrt im Bereich des Gullys An der Hauptstraße 29 (Bauamt) 

 

 weiterhin wird darauf hingewiesen, dass es zur Geruchsbelästigung - Abwasserkanal - bei 

Sonne und Wetterumschwung im gesamten Bereich der sanierten Strecke (An der 

Hauptstraße) kommt. (Ordnungsamt zur Weiterleitung an den TAV) 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet den Gast und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

Andy Hotopp     Frank Zimmermann 

Vors. d. Ortschaftsrates/   stellv. Vorsitzender/ 

Protokollant     Protokollant zu TOP 6 


